

## Међународна Конференција о биоетичким питањима везаним за трансплантологију у Минску



У оквиру белоруске државне установе „Мински научно-практични центар хирургије, трансплантологије и хематологије“ 28. новембра 2025. године одржана је републичка научно-практична конференција са међународним учешћем „Боткинови сусрети“.

Основни циљ конференције било је разматрање сложених биоетичких питања са којима се у раду са пацијентима сусрећу медицински радници и црквенослужитељи који се баве пасторланим радом у болницама. Током догађаја разматрани су путеви сарадње специјалиста у области трансплантологије.

Организатори конференције били су: Државна установа „Мински научно-практични центар хирургије, трансплантологије и хематологије“; Државна установа „Републички научно-практични центар онкологије и медицинске радиологије Н. Н. Александрова“; Белоруска Православна Црква; и Белоруско удружење онколога.

У међународној конференцији учествовали су лекари-специјалисти који раде у области трансплантологије и онкологије, служитељи Белоруске Православне Цркве. Поред тога, као позвани гости наступили су лекари и стручњаци из Србије у оквиру делегације Министарства Здравља Републике Србије, као и представник Руске Православне Цркве

Конференцију су отворили поздравном речју: директор, академик Националне академије наука Белорусије Олег Олегович Румо; Митрополит мински и заславски, патријаршки егзарх све Белорусије г. Венијамин; први заменик министра здравља Републике Белорусије Јелена Леонидовна Богдан; и испред делегације Министарства здравља Републике Србије протођакон Српске Православне Цркве доцент др Петар Дабић, кардиолог, који је учесницима пренео поздраве и жеље за успешан рад Његове Светости Патријарха српског г. Порфирија и министра здравља Републике Србије др Златибора Лончара.

Пре конференције митрополит Венијамин је служио молебан у капели посвећеној Светом новомученику Евгенију Боткину, лекару руске царске породице, у холу Минског научно-практичног центар хирургије, трансплантологије и хематологије.

У оквиру догађаја за српску делегацију је организована екскурзија кроз Центар и упознавање са музејом клиничко болничког центра, одељењима и операционим салама. Белорусија има високо развијен и успешан програм трансплантације органа, као и изузетно добро развијену мрежу болничких капела при свим клиничко болничким центрима са болничким свештенством и великим бројем добро организованих црквених волонтера, који кроз свакодневни пасторални рад пружају значајну помоћ лекарима и здравственим радницима у њиховој клиничкој пракси.

На конференцији су разматрана досадашња достигнућа у овим областима као и практични приступ решавању бројних проблема са којима се медицински радници и црквенослужитељи срећу у свом професионалном и пасторалном раду.

Догађај је постао важна платформа за дијалог између науке и религије, а домаћини су показали велику пажњу и више пута изразили задовољство што је у овој конференцији узела учешће и делегација Министарства здравља Републике Србије, чији су чланови, угледни лекари који се баве трансплантологијом, пренели своја искуства и проблеме са којима се

суочавају у области трансплантологије у Србији.

Важну подршку организацији боравка делегације пружила је Амбасада  
Њ, која је











